[image: image1.wmf]{N|4}

Axx

=Î<


[image: image334.png]



 [image: image334.png]  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image335]西安中学2019-2020学年度第一学期期末考试
高三数学(文科)试题
第Ⅰ卷(选择题共60分)

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分.）
1．已知集合
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，，则
[image: image3.wmf]AB

=

I

（）
A．
[image: image4.wmf]{1,2}

B．
[image: image5.wmf]{0,1,2}

C．
[image: image6.wmf]{3,4}

-

D．
[image: image7.wmf]{3,3}

-


2．设复数
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，则在复平面内
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3．命题“任意
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[image: image19.wmf]0

x

£

，
[image: image20.wmf]1

1

x

x

+³


4．总体由编号为01，02，…，19，20的20个个体组成．利用下面的随机数表选取5个个体，选取方法从随机数表第1行的第5列和第6列数字开始由左到右一次选取两个数字，则选出来的第5个个体的编号为（）
7816    6572    0802    6314    0702    4369    9728    0198

3204    9234    4935    8200    3623    4869    6938    7481

A．08    B．07    C．02    D．01

5．若直线
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截得弦长为4，则
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6．若函数
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 满足：
[image: image27.wmf]12

,

xxR

"Î

，且
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，则实数
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7．一个圆柱的底面直径与高都等于一个球的直径，则圆柱的全面积与球的表面积之比为（    ）
A．
[image: image35.wmf]2:1
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8．数列{an}满足a1=1，对任意n∈N*都有an+1=an+n+1，则
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9．函数
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的图象大致是（    ）
A．[image: image45.png]
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10．向量
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的夹角为（  ）
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11．执行如右的程序框图，则输出的
[image: image58.wmf]S

是（）
A．
[image: image59.wmf]36

B．
[image: image60.wmf]45
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12．已知函数
[image: image63.wmf]()()
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满足
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f

=

，且
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的解集为（    ）
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第Ⅱ卷(非选择题共90分)

2、 填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分。请将正确答案填写在答题纸相应位置.）

13．若
[image: image71.wmf]{
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是等比数列，且公比
[image: image72.wmf]4
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，
[image: image73.wmf]123
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，则
[image: image74.wmf]n
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14．已知实数、满足条件则的最大值为________.

15．已知在
[image: image75.wmf]ABC
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中，角
[image: image76.wmf]A

，
[image: image77.wmf]B

，
[image: image78.wmf]C

的对边分别为
[image: image79.wmf]a
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[image: image80.wmf]b

，
[image: image81.wmf]c

，
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[image: image84.wmf]ABC

D

的面积等于
[image: image85.wmf]23

，则
[image: image86.wmf]ABC

D

外接圆的面积为________.
16．双曲线C：
[image: image87.wmf]22

22
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1（a＞0，b＞0）的左右焦点为F1，F2（|F1F2|＝2c），以坐标原点O为圆心，以c为半径作圆A，圆A与双曲线C的一个交点为P，若三角形F1PF2的面积为a2，则C的离心率为________.
三、解答题：(共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.)
（一）必考题：共60分.

17．（12分）已知函数
[image: image88.wmf]1
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（1）求函数
[image: image89.wmf]()
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的最小正周期T和单调递增区间；
（2）若
[image: image90.wmf][
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，且关于x的函数
[image: image91.wmf]2
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的最小值为
[image: image92.wmf]1

2

，求
[image: image93.wmf]a

的值.
18．（12分）某校高一举行了一次数学竞赛，为了了解本次竞赛学生的成绩情况，从中抽取了部分学生的分数（得分取正整数，满分为100）作为样本（样本容量为
[image: image94.wmf]n

）进行统计，按照
[image: image95.wmf][
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，
[image: image96.wmf][

)

60,70

，
[image: image97.wmf][
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，
[image: image98.wmf][
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，
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的分组作出频率分布直方图，已知得分在
[image: image100.wmf][
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，
[image: image101.wmf][
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90,100

的频数分别为8，2．
[image: image337.png]


（1）求样本容量
[image: image102.wmf]n

和频率分布直方图中的x，y的值；
（2）估计本次竞赛学生成绩的中位数；
（3）在选取的样本中，从竞赛成绩在80分以上（含80分）的学生中随机抽取2名学生，求所抽取的2名学生中至少有一人得分在
[image: image103.wmf][

]

90,100

内的概率．
[image: image338.jpg]


19．（12分）在如图所示的多面体中，四边形
[image: image104.wmf]ABCD

是平行四边形,四边形
[image: image105.wmf]BDEF

是矩形.

(1)求证：
[image: image106.wmf]//

AE

平面
[image: image107.wmf]BFC

；
(2)若
[image: image108.wmf]ADDE
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[image: image109.wmf]1
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[image: image110.wmf]2
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，
[image: image111.wmf]60

BAD

Ð=°

，求三棱锥
[image: image112.wmf]FAEC
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的体积.

20．（12分）设
[image: image113.wmf]O

为坐标原点，椭圆
[image: image114.wmf]22
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的焦距为
[image: image115.wmf]45

，离心率为
[image: image116.wmf]25

5

，直线
[image: image117.wmf]:(0)
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与
[image: image118.wmf]C

 交于
[image: image119.wmf]A

，
[image: image120.wmf]B

两点．
（1）求椭圆
[image: image121.wmf]C

的方程；
（2）设点
[image: image122.wmf](0,1)4
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，

，求证：直线
[image: image123.wmf]l

过定点，并求出定点的坐标．
21．（12分）已知函数
[image: image124.wmf]2
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（1）讨论函数
[image: image125.wmf]()
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的单调性；

（2）若
[image: image126.wmf]20

a

-£

＜

，对任意
[image: image127.wmf][
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，不等式
[image: image128.wmf]12
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恒成立，求实数
[image: image129.wmf]m

的取值范围.

（2） 选考题：共10分.请考生在第22，23题中任选一题作答.如果多做，那么按所做的第一题计分.
22.（10分）【选修4-4：坐标系与参数方程】
在平面直角坐标系
[image: image130.wmf]xOy

中，曲线
[image: image131.wmf]C

的参数方程为
[image: image132.wmf]3cos
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（
[image: image133.wmf]a

为参数），在以原点为极点，
[image: image134.wmf]x

轴正半轴为极轴的极坐标系中，直线
[image: image135.wmf]l

的极坐标方程为
[image: image136.wmf]2
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．
（1）求曲线
[image: image137.wmf]C

的普通方程和直线
[image: image138.wmf]l

的直角坐标方程；
（2）设点
[image: image139.wmf](
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 ，直线
[image: image140.wmf]l

和曲线
[image: image141.wmf]C

交于
[image: image142.wmf],

AB

两点，求
[image: image143.wmf]||||
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的值．
23.（10分）【选修4-5：不等式选讲】
已知函数
[image: image144.wmf](
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．
（1）当
[image: image145.wmf]3
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时，求不等式
[image: image146.wmf](
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的解集；
（2）设
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 ，且当
[image: image148.wmf]1
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[image: image149.wmf](
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，求
[image: image150.wmf]k

的取值范围．
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西安中学2019-2020学年度第一学期期末考试

	 数学(文科)试题答案


1. 选择题（本大题包括12小题，每小题5分，共60分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	B
	D
	A
	B
	C
	B
	C
	D
	A
	B


二.填空题（本大题包括4小题，每小题5分，共20分.）
13.
[image: image151.wmf]1
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      14.
[image: image152.wmf]1
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15.
[image: image153.wmf]p

4

16.
[image: image154.wmf]2


三.解答题（本大题包括6小题，共70分.）
17. 解：解：（1）
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则函数
[image: image157.wmf](
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fx

的周期
[image: image158.wmf]T2
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;   函数
[image: image159.wmf](
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[image: image160.wmf]2,2()
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………6分

（2）
[image: image161.wmf]2
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,令
[image: image162.wmf]sin

xt

=

可得
[image: image163.wmf][
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[image: image164.wmf]2
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，对称轴为
[image: image165.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image166.wmf]31

(2),1.

22
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……………12分

18．解：（1）由题意可知，样本容量n=
[image: image167.wmf]8

0.01610

´

=50，

[image: image168.png]004




，x=0.100﹣0.004﹣0.010﹣0.016﹣0.040=0.030；   ………………4分

（2）设本次竞赛学生成绩的中位数为m，平均分为
[image: image169.wmf]x

，

则[0.016+0.03]×10+（m﹣70）×0.040 =0.5，解得
[image: image170.wmf]71

m

=

，      ………………8分

（3）由题意可知，分数在[80，90）内的学生有5人，记这5人分别为a1，a2，a3，a4，a5，

分数在[90，100]内的学生有2人，记这2人分别为b1，b2．抽取的2名学生的所有情况有21种，分别为:（a1，a2）,（a1，a3），（a1，a4）,（a1，a5）,（a1，b1）,（a1，b2），（a2，a3）,（a2，a4）,（a2，a5）,（a2，b1），（a2，b2）,（a3，a4）,（a3，a5）,（a3，b1）,（a3，b2）,（a4，a5）,（a4，b1）,（a4，b2）,（a5，b1）,（a5，b2）,（b1，b2）．
其中2名同学的分数都不在[90，100]内的情况有10种，分别为:（a1，a2）,（a1，a3）,（a1，a4）,（a1，a5）,（a2，a3）,（a2，a4）,（a2，a5）,（a3，a4）,（a3，a5）,（a4，a5）．

∴所抽取的2名学生中至少有一人得分在[90，100]内的概率
[image: image171.wmf]1011
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19. 解：（1）
[image: image172.wmf]Q

四边形
[image: image173.wmf]ABCD

为平行四边形
[image: image174.wmf]//
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又
[image: image175.wmf]AD
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平面
[image: image176.wmf]BCF

，
[image: image177.wmf]BC
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[image: image178.wmf]BCF



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image179.wmf]//
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[image: image181.wmf]Q

四边形
[image: image182.wmf]BDEF

为矩形
[image: image183.wmf]//
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又
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平面
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，
[image: image186.wmf]BF
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平面
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image190.wmf],
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，
[image: image192.wmf]ADDED
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[image: image193.wmf]\

平面
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又
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（2）设
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 EMBED Equation.DSMT4 
[image: image202.wmf]Q


四边形
[image: image203.wmf]ABCD

为平行四边形
[image: image204.wmf]O

\

为
[image: image205.wmf]AC
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[image: image206.wmf]22
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在
[image: image207.wmf]ABD
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中，由余弦定理得：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image211.wmf]ADBD
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又
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，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image216.wmf]AD
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点
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20. 解：（1）
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因为
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故
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，所以椭圆
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的方程为
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（2）设
[image: image231.wmf](
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，
[image: image232.wmf](

)

22

,

Bxy

，联立
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